

блему интеграции и прав мигрантов. Всем нам известно о том, что это серьезная проблема, которая не будет решена, если международное сообщество и все его участники не начнут действовать. В этой связи мы приветствуем предложение Генерального секретаря и его Специального представителя о начале постоянного процесса диалога и сотрудничества в виде Глобального форума по вопросу о миграции и развитии.

Бельгия готова принять у себя первый такой форум в следующем году в Брюсселе, и мы выражаем признательность делегациям, поддержавшим кандидатуру Бельгии.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-английски*): Слово предоставляется главе делегации Новой Зеландии Ее Превосходительству г-же Розмари Бэнкс.

Г-жа Бэнкс (Новая Зеландия) (*говорит по-английски*): Новая Зеландия приветствует возможность участия в этом обмене мнениями по вопросу о международной миграции и развитии. Мы признаем, что проблемы миграции и оказываемого ею влияния нуждаются в проведении долгосрочного стратегического диалога.

Краткосрочная миграция трудящихся обладает значительным потенциалом для развития и может принести пользу как странам происхождения, так и странам назначения, помогая удовлетворить спрос на рынке труда и обеспечивая возможности перевода заработанных средств, создания потенциал для развития навыков и передачи знаний, в то же время оставляя мигрантам возможность вернуться домой.

Хотя движение трудовых ресурсов приносит определенные выгоды, оно также создает и ряд экономических и социальных рисков для страны, которую они покидают, на чем уже подробно останавливались другие выступавшие.

В этот поздний час мне бы хотелось очень коротко остановиться на миграционной программе Новой Зеландии, мобильности трудовых ресурсов в Южно-Тихоокеанском регионе а также на том, каким мы видим будущее этого Диалога.

В настоящее время Новая Зеландия проводит самый масштабный за последние 20 лет пересмотр миграционного законодательства. Недавно мы начали широкий консультативный процесс по этим изменениям. В настоящее время мы столкнулись с

серьезным дефицитом квалифицированных трудовых ресурсов в ключевых отраслях промышленности. Для нас миграция является жизненно необходимой.

Положительное разрешение вопросов поселения для новых мигрантов и обеспечение высокой безопасности границ являются приоритетными направлениями нашей новой миграционной программы. Эта программа уже включает в себя весьма успешную стратегию поселения, которая учитывает непрерывный характер миграционного процесса наряду с зависимостью производительности труда от успешного расселения мигрантов.

Уделяя основное внимание привлечению квалифицированных трудовых ресурсов, Новая Зеландия в то же время является развитой страной Южно-Тихоокеанского региона. Будучи частью этого региона, Новая Зеландия признает, что жителям островов Тихого океана, как квалифицированным, так и неквалифицированным трудящимся, необходимо предоставить возможности для получения постоянного места работы в Новой Зеландии. Кроме основных направлений иммиграционной политики, у нас существуют две специальные системы миграции на постоянное место жительства: «самоанская квота» (для жителей Самоа) и «тихоокеанская категория доступа» (для жителей Тонги, Фиджи, Тувалу и Кирибати).

Новая Зеландия считает, что открытый диалог между странами является эффективным способом решения глобальных проблем миграции. Об этом свидетельствуют такие региональные процессы, как Балийский процесс по проблеме незаконного провоза людей и торговли ими и связанной с этим транснациональной преступности.

Заглядывая в будущее и наблюдая за ходом Диалога на высоком уровне, Новая Зеландия с осторожностью относится к учреждению нового глобального форума по проблеме миграции. Мы думаем, что различными структурами уже предусмотрены возможности рассмотрения проблем миграции. Любой новый форум не должен дублировать уже существующие и должен быть способен внести свежую струю в уже идущие обсуждения. Новая Зеландия считает, что, в случае достижения договоренности об учреждении неофициального форума, он должен предусматривать добровольное участие и проводиться странами-членами. Он должен опи-

раться на работу региональных форумов и предусматривать проведение консультаций и обмен передовой практикой. Его задачей не должно быть ведение переговоров для достижения согласованных результатов.

В завершение мне хотелось бы поблагодарить Генерального секретаря за его наводящий на размышления доклад (A/60/871), а также выразить благодарность всем делегациям, внесшим вклад в этот Диалог.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-английски*): Слово предоставляется главе делегации Боливарианской Республики Венесуэла Его Превосходительству г-ну Соаилу Эрнандесу.

Г-н Эрнандес (Боливарианская Республика Венесуэла) (*говорит по-испански*): Боливарианская Республика Венесуэла приветствует проведение Диалога на высоком уровне по вопросу о международной миграции и развитии как благоприятную возможность для широкого обсуждения многоаспектных элементов международной миграции, в том числе гендерной перспективы, культурного разнообразия и полного соблюдения прав человека.

С самых разных трибун Боливарианская Республика Венесуэла настаивала на том, что миграция является проблемой, которую необходимо решать в глобальном масштабе, обращая особое внимание на ее социальную суть, потому что, прежде всего, мы считаем, что первопричину этих проблем следует искать в растущем дисбалансе между развивающимися и развитыми странами в условиях господствующей экономической системы. Поэтому мы считаем, что на национальном уровне мы должны сделать акцент на следующих элементах: на борьбе с дискриминацией по принципу расовой, половой и национальной принадлежности, вероисповедания и правового статуса; на уважении культурного разнообразия, поскольку наше общество является многонациональным и поликультурным; на уделении особого внимания приоритетным областям национального развития; на полном соблюдении прав человека трудящихся-мигрантов, их семей, включая, помимо всего прочего, право на труд, право на социальное обеспечение и образование; на миграционной политике, основанной на принципах толерантности, солидарности, равенства полов, справедливости и социального равенства, а также на со-

блюдении подписанных и ратифицированных договоров и международных конвенций.

Кроме того, Разделом III Конституции Боливарианской Республики Венесуэла, который касается обязанностей, прав человека и гарантий, предусматривается обеспечение социальных нужд всех лиц, как граждан страны, так и иностранцев, что также подтверждается рядом недавно принятых правовых документов. Среди этих документов я хотел бы особо отметить Закон об иностранцах и миграции, подписанный в мае 2004 года, Положения о легализации и натурализации иностранцев, принятые в феврале 2004 года, а также Органический закон о системе социального обеспечения, действующий с декабря 2002 года.

Кроме того, министерство труда и социального обеспечения Венесуэлы разработало ряд административных механизмов, к которым мы хотели бы привлечь внимание Генеральной Ассамблеи, таких, как внедрение автоматизированной системы выдачи разрешений на работу для иностранных трудящихся; внедрение системы, соединенной с компьютерными системами национальной сети агентств по трудоустройству, создание единой автоматизированной базы данных; децентрализация служб, предоставляющих услуги в области трудоустройства и миграции, путем создания сети агентств по трудоустройству; а также модернизация и упрощение механизмов и процедур контроля над миграционными потоками.

В отношении защиты прав человека мигрантов правительство нашей страны предприняло ряд мер для поощрения прав человека. Среди них особо хочу отметить национальную кампанию по правам и обязанностям трудящихся-мигрантов и их семей в Венесуэле, которую проводит министерство труда и социального обеспечения; и Министерство внутренних дел и юстиции приступило к осуществлению кампании по предотвращению торговли людьми. Кроме того, в августе 2006 года мы в Боливарианской Республике Венесуэла разработали Национальный план действий по предотвращению и пресечению торговли людьми и наказанию за нее. Для того, чтобы продемонстрировать национальную приверженность правительства борьбе с торговлей людьми, мы организовали под эгидой Организации американских государств (ОАГ) встречу представителей национальных властей, занимающихся вопросами торговли людьми. Эта встреча была пер-